



“银龄红袖章”助力老旧小区焕发新活力



大圆盘社区“银龄红袖章”志愿服务队正在派发宣传单。(社区供图)

“三伏天里坚持巡逻，为6位老同志义务巡逻点赞。”近日，在七星区漓东街道大圆盘社区党员微信群，党员对弯东“银龄红袖章”队长曾幼银晒出的巡逻工作照点赞。

每周三清晨，在七星区大圆盘社区弯东小区门口，总能看到几位戴着红袖章、佩戴党徽的老人在此集合，随后便穿梭于楼栋之间巡逻。5年来，这支由8位老党员组成的大圆盘社区“银龄红袖章”义务巡逻队，用脚步丈量社区，用真情服务邻里，成为社区治理的一道亮丽风景。

党建引领

银发先锋积极参与治理

2020年，桂林市创建全国文明城市进入关键阶段。当时的一些老旧小区如弯东小区尚未进行老旧小区改造，楼道堆满杂物，绿化带杂草丛生，车辆乱停乱放，居民怨声载道。在社区党委号召下，老党员曾幼银等主动站出来，组建了这支特殊的巡逻队。

“年纪大了，能做的事情就是走走看看。”巡逻队员蒋济生朴实的话语道出了队员们的心声。社区党委为巡逻队建立了完善的工作机制：统一配备红袖章、红帽子和记录本，划分责任区域，建立与社区、警务室、业委会的联动机制。每周三早上9点，队员们都会准时在小区门口集合，开始例行巡逻。

5年来，这支银发队伍累计劝导不文明行为380余次，排查安全隐患86处，协助清理垃圾堆放点32个。在他们的带动下，小区环境显著改善，居民满意度从改造前的56%提升至现在的92%。

温情守护

他们是社区的“移动服务站”

巡逻队的工作远不止维持秩序这么简单。去年夏天，队员们巡逻时遇到一位老人坐在轮椅上，支支吾吾地说想上楼却无能为力。几位队员立即上前，小心翼翼地搀扶老人，花了近20分钟才把老人安全送到家中。

“看到养狗不牵绳的居民，我们会耐心劝导，遇到乱扔垃圾的，我们会善意提醒。”巡逻队员顾运学说。有时候，路上居民看到他们戴着红帽子、红袖章，都会好奇地询问：“你们是什么组织？”这时，队员们总会自豪地回答：“我们是党员志愿者！”

曾幼银队长笑着说：“也许一些想干坏事

的人看到我们巡逻也会心虚，至少这对维护社区安全稳定也是贡献了自己的力量。”确实，自从巡逻队成立以来，居民安全感明显提升。

此外，他们还是邻里和谐的“润滑剂”。在辖区的老旧小区改造中，巡逻队更是与社区党委拧成一股绳。当时，部分居民对改造方案有抵触情绪，老党员们主动请缨，带着图纸挨家挨户解释，“咱楼的下水管要换新，以后再也不会堵了”“这儿要建个小型游乐场，孙子孙女有地方玩了”……他们用“家长里短”的耐心，沟通了社区和居民。

与时俱进

守护居民“钱袋子”

“以前巡逻是为了解决问题，现在是为了守护幸福。”曾幼银的话道出了队员们的心声。这支银发队伍用实际行动诠释了“共建共治共享”的深刻内涵，他们的红袖章成为小区最温暖的风景线。

“共建”不仅是居民与社区的携手，更体现在资源的整合与力量的联动。巡逻队发现弯东小区13栋旁边堆放了废弃大件家具，不仅影响居民出行，还容易成为蛇鼠虫蚁的藏身之处。巡逻队第一时间反馈给社区党委。社区党委当即联系环卫站，对方马上安排人员和车辆进行清理。“以前是社区‘单打独斗’，现在是‘党旗一挥，各方来援’。”大圆盘社区相关负责人感慨道。

随着时代发展，巡逻队的工作重点也在不断调整。“现在小偷不多了，但电信诈骗却越来越多了。”曾幼银介绍，“而被骗的有不少是老年人，我们作为同龄人在劝阻方面还是管用的。”

为此，巡逻队主动学习反诈知识，在社区民警的指导下，将反诈宣传纳入日常工作。他们在巡逻时也会把反诈宣传单发放给老年居民。遇到可疑情况，队员们都会第一时间提醒邻居。“免费领的东西最好都不要拿，你惦记别人的免费鸡蛋，别人惦记你的养老钱。”蒋济生介绍，他经常劝阻身边的邻居不要贪小便宜。

令人感动的是，这支队始终保持旺盛的生命力。5年来，虽然有个别队员因身体原因退出，但不断有新的退休党员加入。社区相关负责人表示：“‘银龄红袖章’证明，基层治理离不开党员带头、群众参与。”

记者韦彦青 通讯员张婷婷



桂林银行叠彩支行

走进清风社区开展关爱慰问活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员汤丽萍）8月12日，桂林银行叠彩支行走进叠彩区北门街道清风社区开展“情系社区送温暖 关爱慰问暖人心”活动。

桂林银行叠彩支行副行长梁敏带领工作人员为34名困难群众、优秀网格员送上米油、鸡蛋、牛奶等爱心物品，

鼓励他们积极生活，支持参与社区建设，为自己的家园建设贡献更多正能量。大家也非常感谢桂林银行叠彩支行的爱心善举。此次慰问给予了困难群体爱心关怀，也充分肯定了网格员的辛勤付出。社区将继续在辖区党员群众的有力支持下，共同建设更加稳定和谐、平安温馨的家园。

清风社区开展征兵宣传活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员范瑶）为广泛宣传征兵政策，鼓励辖区适龄青年积极响应国家号召，投身国防建设，近日，叠彩区北门街道清风社区开展征兵宣传活动。

活动中，社区工作人员和志愿者通过发放宣传资料，面对面为居民讲解征兵政策、报名流程、服役待遇等内容，并

针对居民们关心的入伍后的发展前景、退役后的就业等问题进行详细解答，积极消除居民心中疑虑，让征兵宣传更接地气、深入人心，营造了关心国防、支持征兵的良好氛围。

清风社区将加大征兵宣传力度，不断拓展宣传渠道，为国防事业输送更多的优秀青年。

五里亭军休所开展志愿服务活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员刘桂演）近日，五里亭军休所联合“八桂军号”老军医卫生健康服务队五里亭军休所分队老军医们，与桂林美年大健康体检中心等机构志愿者紧密配合为村民开展义诊，还耐心普及卫生防疫知识，全方位为村民健康筑牢防线。

活动中，服务队向联合村捐赠价值约3000元的消毒

柜、厨具等物资，助力改善村民生活条件。随后，“八桂军号”老军医卫生健康服务队五里亭军休所分队老军医们，与桂林美年大健康体检中心等机构志愿者紧密配合为村民开展义诊，还耐心普及卫生防疫知识，全方位为村民健康筑牢防线。

九华社区开展红色观影活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员谢孟或）近日，九华社区联合邮政储蓄银行举办“红色银幕映初心 峥嵘岁月励前行”主题观影活动。

本次活动放映了抗美援朝题材影片《狙击手》，影片中战士们坚定的信念和英勇的牺牲精神深深打动了在场观众。许多家长表示，这样的活动既丰富了青少年的暑期生活，又让他们接受了一次生动的爱国

主义教育。活动中，社区设置了套圈、投壶等趣味游戏，社区工作人员还借此机会开展宣传教育，发放禁毒、反诈、防溺水、垃圾分类等宣传资料，倡导文明生活理念。

九华社区党委书记韩佩芸表示，今后将继续发挥社区社会组织作用，开展更多形式多样的文化活动，为青少年健康成长创造良好环境。